Wiederholungsprüfung aus Mathematik

Schriftlicher Teil

6. Klasse – 4.9.2007                    2-stündig                 Name: ..........................
Punkte: ....... / 48                                                     Note: ...........................
Beispiel 1
a) Vereinfache und stelle das Ergebnis mit positiven Exponenten dar:
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b) Vereinfache durch partielles Wurzelziehen:
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Beispiel 2
 a) Löse die beiden Gleichungen über R! 
· 
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b) Löse die Ungleichung über die Grundmenge Z!  Gib D und L an!
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Beispiel 3
a) Gegeben ist eine Pyramide mit der Spitze S und einem Parallelogramm ABCD als Grundfläche. Bestimme den Eckpunkt C des Parallelogramms und das Volumen V der Pyramide! Zeige weiters, dass der Mittelpunkt M des Parallelogramms der Fußpunkt der Normalen auf das Parallelogramm durch S ist!

A(-2/4/-1), B(-5/2/3), D(-1/0/-7), S(3/-2/1)   
b) Ein Pendel schwingt in einer Flüssigkeit. Dies bewirkt, dass die Weite eines Ausschlages immer um 
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 weniger als beim vorhergehenden ist. Der erste Ausschlag wird mit 10cm gemessen. Welchen Weg legt das Pendel beim und bis zum 50.Ausschlag zurück? 
Beispiel 4
 a) Der Luftdruck nimmt mit zunehmender Höhe exponentiell ab. Er beträgt bei 5500m Seehöhe nur noch 50% des Wertes auf Meeresniveau von ca. 1000mbar. Gib eine Formel an, die es ermöglicht, den Luftdruck in Abhängigkeit von der Höhe zu bestimmen! Berechne damit den Luftdruck auf 3797m Seehöhe (=Grossglockner)! 
b) Die Bevölkerung eines Staates besteht aus 40% Weißen, 50% Indios und 10% Mischlingen. Von den Weißen haben 15% höhere Bildung, bei den Indios sind es nur 4%, bei den Mischlingen 9%. Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist ein gebildeter  Einwohner ein Mischling?
c) In einem Zugsabteil befinden sich 9 Passagiere, darunter 4 Schmuggler. Ein Zollbeamter kontrolliert 3 Personen genau und ertappt tatsächlich alle 3 als Schmuggler. Wie wahrscheinlich ist unter L-Annahme ein derart ergiebiges Resultat?

Viel Glück!
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	48 – 45: Sehr gut
	44 – 38: Gut
	37 – 31: Befriedigend
	30 – 24: Genügend
	23 – 0: Nicht genügend
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